



国补队伍扩容 撬动消费升级——

# 淡季不淡 “春节档”后热度不减

蚌埠融媒体首席记者 陈瑶 文/图

“买25立方米以上、大吸力的抽油烟机，还要十字双开门、500升以上的冰箱。”春节期间，市民蒋先生是带着采购计划走进的家电卖场，像他这种有备而来的顾客，不在少数。

“家里的电器本来打算再凑合多用两年，但国家补贴叠加各种优惠力度大，干脆提前升级，提前享受生活吧。”蒋先生的一番话，也是众多家电消费升级消费者的心声。

今年春节前上线的“国补”新政，相较于去年，补贴品类扩容、额度提升，为春节档家电消费“添了把火”，消费市场迎来了一波强劲的复苏热潮。春节以后，记者走访市内多家卖场发现，除了“国补”政策外，多家家电卖场也纷纷打出了“配合战”，顺势推出“厂商及门店补”等多重补贴优惠政策。家电、手机销售火爆，节后市场热度不减，成为拉动内需的重要引擎。

## 热情高涨，手机、数码相机销售涨幅超400%

在苏宁易购蚌埠宝龙店，虽然是春节长假后，但现场依然人气不减，消费者络绎不绝。在5G手机展区，市民张先生正在挑选一款新上市的5G手机。“周围好几个朋友都用补贴换了新手机，最高能省500元，正好把家里几部旧手机卖了，趁着这个补贴，自己添不了几个钱就能换个新款。”张先生笑着说。

在家电区，冰箱、洗衣机、空调等节能家电也一改“节后淡季”的节奏，成为热门商品。

一位正在选购空调的李女士告诉记者：“家里的老空调用了十四年了，噪音大、还耗电，现在有补贴，算下来能省不少钱。”

“春节期间，手机、数码的销售同比增长了400%以上，说是‘井喷式’一点不夸张。部分热销款甚至持续的库存紧张。”卖场负责人何文涛介绍，春节期间客流量同比增长翻一番，尤其是5G手机和节能家电，销量翻了好几倍。眼下虽然已是假期结束，但消费热度依然不减，以往春节后会出现一段“淡季”，但今年在政策的刺激下，出现了“淡季”不淡的效应，“国补”政策在持续为市场增加热度。



市民们在选购手机。

## “国补”“厂补”“店补”联手，消费档次再提高

“大容量、大尺寸、智能化、高端化产品成为市场重要消费风向。这轮‘国补’让中高端产品增量更明显。”安徽百大电器连锁有限公司蚌埠分公司总经理汪龙告诉记者，此次家电、手机国补政策覆盖范围广、补贴力度大，让消费者得以尽情释放。

而为了承接国补政策带来的这一轮市场行情，厂家、零售商家也都推出了一些配套补贴，进一步让利消费者，多重“补贴”叠加，不仅拉动了销售，也实现了终端销售的结构提升，刺激消费升级。

“国补政策香得很，不仅让消费者‘上头’，也让我们的销售额不断上台阶。所以在国补之外，我们也推出‘春节家装季’等一系列打折、补贴活

动。比如，我们还对售价6000元以上的手机机型做了门店直补。补贴多了，消费者就可以更‘任性’。”汪龙打了个简单的比方，消费者原计划买个6000元的冰箱，但赶上了国补20%，厂家让利10%，家电卖场再让利10%，这样消费者在不需要增加多少预算的情况下，还是花6000元左右，但可以直接升级买1万元的冰箱。消费升级，零售终端的销售额也因此不断攀升。

采访中，一些商家表示，为了配合国补，厂家、商家几乎每天都有活动，每段时间都有营销热点。接下来，“三八”“3·15”都是“大有可为”自带流量的营销节点。有的商家甚至表示，营销热点一轮接着一轮，现在已经开始在做4月的营销方案。

## 政策效果显著，消费市场回暖

“未来一段时间，政策的拉动效应肯定还会继续显现。”蚌埠市商务和外事局相关部门负责人表示，家电、手机国补政策是今年促消费、稳增长的重要举措之一。政策实施以来，不仅拉动了家电、手机等产品的销售，还带动了上下游产业链的复苏。据统计，截至2月13日23点59分，我市家电类产品的交易笔数达19264笔，交易金额7149万元；数码产品交易笔数20151笔，交易金额6452万元，消费市场呈现明显的回暖态势。

业内人士分析，此次国补政策不仅刺激了短期消费，还推动了消费升级。消费者更倾向于选择节能、智能的高端产品，这为家电和手机行业的转型升级提供了动力。随着政策的持续实施，节后市场会陆续迎来新的重要节点，一轮又一轮的消费高峰会纷至沓来。

# 第六届蚌埠仲裁委员会第一次会议召开

本报讯(融媒体记者 尤靖文)2月18日上午，第六届蚌埠仲裁委员会第一次会议召开。副市长、公安局局长熊言松出席。

熊言松向第六届仲裁委员会的成立表示热烈的祝贺，他要求，新一届仲裁委要以更高站位，增强政治引领力，确保仲裁工作方向不偏，思路不乱。要以更高标准，提升仲裁公信力，把蚌埠仲裁打造成增强蚌埠竞争力的品牌名片。要以更实举措，凝聚发展向心力，加快形成社会合作共举、协作推动的生动局面。要以更严标准，锻造队伍战斗力，不断提高政治素质和业务水平，全面开创蚌埠仲裁事业新局面，为构建法治和谐蚌埠、加快建设现代化幸福蚌埠做出新的更大贡献。

会议听取了第五届蚌埠仲裁委员会工作报告，宣读了省政府《关于同意蚌埠仲裁委员会换届的复函》，宣布了蚌埠市人民政府办公室《关于印发蚌埠仲裁委员会第六届组成人员名单的函》，并向新一届仲裁委组成人员颁发了聘任证书。

那么，进入“右转危险区”会不会受到处罚？答案是：并不会。交警部门解释，“右转危险区”只是起到提醒避开危险区域的作用，对于进入该区域的机动车、非机动车和行人，交警部门不会进行处罚，但不能因为没有处罚就掉以轻心。避开“右转危险区”，不仅是对他人负责，也是对自己负责。

在没有规划“右转危险区”的路口，行人和车辆应该如何避险呢？交警部门表示，行人要注意：不要站在斑马线上等红灯，也不要站在斑马线绿灯即将结束时强行通过马路。车辆要注意：停车时，不要在人行横道前停留，也不要越线停留，尤其是体型较小的摩托车、电动自行车、自行车，不要穿插至货车前方，因为大货车驾驶人很可能根本看不到你。行驶时，遇到大货车都要注意远离。如果不得不与大货车并行，也请一定要避开这些盲区。

## “右转危险区”来了 提醒车辆行人警惕“盲区”

日常生活中，大型货车、尤其是工程运输车辆，因驾驶人视野盲区较大、车身较长，以及车辆本身“内轮差”，在右转弯时容易造成与正常通行的非机动车和行人发生交通事故。

为改善道路通行条件，有效预防和减少因大型车辆右转弯引发的交通事故，市公安局交警支队经过调查分析，在解放路与燕山路路口、内外环路及迎宾大道路口、东海大道与黄山大道路口3个路口施划右转弯危险警示区，将大型车辆在右转弯的“内轮差”危险区用醒目的红色漆画，起到警示行人、非机动车驾驶人避让的作用。这些“右转危险区”都有一个共同特点——形状都呈弯月状，就是人们常说的“死亡弯月”，也就是大货车内轮差。内轮差，是指车辆转弯时前内轮转弯半径与后内轮转弯半径之差，由于“内轮差”的存在，大型车辆在转弯时前、后车轮的运动轨迹

不重合。如果其他交通参与者不慎停留在内轮差盲区中，后果将非常严重。

在此，交警部门提醒，非机动车和行人通过路口时，要注意大型机动车辆右转弯内轮差的覆盖区域，自觉避开“右转危险区”到底有什么作用呢？交警部门表示，“右转危险区”是为了规避大型车辆的视野盲区，有效预防因大型车辆右转弯盲区引发的交通事故。



新增设的红色“右转危险区”格外醒目。

## 双车道工程铺就乡村振兴“快车道”

本报讯(通讯员 赵军 王勇文/图)近日，五河县“四好农村路”建设工作如火如荼地进行。2025年五河县农村公路双车道工程纳入“四好农村路”建设的重要内容，早谋划、早调度、早实施，有力、高质量地推进此项工作开展，努力铺筑乡村振兴的“快车道”。

今年五河县在原有道路上实施县乡道升级改造，拓宽为双车道的农村公路项目有临北回族乡境内尤于路、浍南镇境内淮南路、小圩镇境内朱凤路、小溪镇境内新赵路，这4条双车道工程总长度约11.64公里，计划总投资约2326.6万元。另外，实施武桥镇建制村通双车

道工程新庄路，以及浍湖乡建制村通双车道工程浍河村委路约2.54公里，计划投资507.2万元。

据了解，五河县本年度农村公路双车道工程实施，均采用“白+黑”结构实施，即对原有的水泥混凝土老路进行拓宽改造，铺装两层沥青混凝土路面，路面宽度均达6.5米。

五河县农村公路管理服务中心负责人介绍：“建成后，这6条双车道工程将连接多个建制村，进一步改善我县农村居民出行条件，增强出行的安全性和舒适度，促进五河农村区域经济发展和乡村振兴。”



近日，五河县“四好农村路”建设工作加紧进行。



## 春来淮水绿如蓝

春日里，观淮河风光旖旎。淮河水面波光粼粼，碧绿如蓝，与两岸林立的高楼交相辉映，春光无限。

融媒体记者 陈昂 摄

## 医保部门公布14项医疗服务价格

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶)为进一步促进新医疗技术临床运用，不断完善医疗服务项目价格体系，规范医疗机构收费行为，近日，蚌埠市医保局决定正式核定14项医疗服务项目及价

格标准。

这批医疗服务项目包括：半乳糖定性测定、可溶性fms样酪氨酸激酶-1检测、胎盘生长因子PIGF检测、一氧化碳治疗、肠屏障功能分析、超声

精准定位下肿瘤消融术、各类病原体DNA测定、血管闭合切割系统辅助操作、活化凝血时间(ACT)测定、耳鸣评估、耳鸣声治疗、大隐静脉闭合术、肌肉成形术、肠道菌群移植。其

中定价最高的项目为超声精准定位下肿瘤消融术，每次价格为2480元。价格最低的项目为耳鸣声治疗，每次价格为40元。

核定的价格标准为三级公立医疗机构最高收费标准，二级、一级公立医疗机构分别按照三级公立医疗机构价格标准下浮10%、20%执行(下浮后的价格标准，保留两位小数，第三位小数四舍五入)。